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1. [bookmark: _Toc9952417]
ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	
Найменування    показників
	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, освітній / освітньо-професійний  ступінь
	Характеристика навчальної дисципліни

	
	
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	Загальний обсяг  кредитів – 5
	Галузь знань
23 Соціальна робота
	Вид дисципліни
вибіркова

	
	Спеціальність
231 Соціальна робота
	Цикл підготовки
професійний

	Загальний обсяг годин
– 150
	
	

	Модулів – 1
	Спеціалізація
немає
	Рік підготовки:

	Змістових модулів – 3
	
	2-й
	2-й

	Індивідуальне
науково-дослідне завдання: реферат
	
Мова викладання, навчання та оцінювання:
українська
	
Семестр

	
	
	3-й
	3-й

	
	
	Лекції

	Тижневих годин для денної форми
навчання:
аудиторних – 4,5
самостійної роботи студента – 4
	


Освітній / освітньо-професійний ступінь:
бакалавр
	30 год
	6 год

	
	
	Практичні, семінарські

	
	
	42 год
	6 год

	
	
	Самостійна робота

	
	
	68 год
	138 год

	
	
	Індивідуальні завдання: 

	Частка аудиторних занять становить:
для денної форми здобуття освіти – 30 %
для заочної форми здобуття освіти – 6,6 %
	
	

	
	
	Вид семестрового контролю:
залік 



[bookmark: _Hlk177305782]Примітка.
Програма дисципліни виконується в повному обсязі не залежно від форми навчання. 
Аудиторне навантаження заочної форми становить:
1-2 курси навчання ОC «бакалавр» і «молодший бакалавр», ОПС «фаховий молодший бакалавр» та ОКР «молодший спеціаліст» – 20% від аудиторного навантаження денної форми навчання; 
3-4 курси ОС «бакалавр», 1-2 курси ОС «магістр» – 25% від аудиторного навантаження денної форми навчання. 
Здобувачі освіти заочної форми навчання мають виконати 100% програми дисципліни, тобто виконати всі практичні, лабораторні, контрольні роботи заплановані програмою дисципліни і прикріпити їх на платформу Інтернет-підтримки освітнього процесу Moodle, а теоретичний матеріал опанувати за наявними матеріалами до лекцій (за винятком вступної ознайомчої лекції). Під час сесії для заочної форми навчання проводять вступні лекції, консультації та контрольні заходи (заліки та іспити).
Задля підтримки здобувачів освіти заочної форми навчання для здобуття ними усіх запланованих освітньою програмою компетентностей і програмних результатів навчання, університет надає додаткову можливість бажаючим здобувачам освіти заочної форми доєднатись за розкладом до аудиторних занять здобувачів освіти денної форми навчання.

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Основною метою дисципліни є ознайомлення здобувачів освіти з національними моделями соціального аудиту у зарубіжних країнах, станом розвитку формування національної моделі соціального аудиту, організаційною системою соціального інспектування в Україні.

 Завдання дисципліни: 
1. надати базові знання про сутність, види, особливості, проблеми та тенденції розвитку соціального аудиту та інспектування як практичної діяльності у світі та в Україні;
2. надати базові знання про історію соціального аудиту та інспектування, їх організаційну систему, теоретичні аспекти і технологічний характер соціального аудиту та інспектування; 
3. базові теоретичні концепції та підходи соціального аудиту та інспектування в державних та недержавних організаціях соціального напряму; 
4. сформувати у здобувачів освіти первинні практичні навички щодо застосування одержаних теоретичних знань для аналізу соціального аудиту та інспектування в Україні.



3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ, ВІДПОВІДНІСТЬ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ТА РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен
знати: 
– головні підходи до визначення поняття «соціального аудиту» та «інспектування»;
 – національні моделі, принципи, методи соціального аудиту та інспектування як напрямів прикладного аналізу соціальної політики; 
– етапи становлення соціального аудиту та інспектування у світі та в Україні; 
– правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування; 
– організаційну систему соціального аудиту та інспектування;
 – етапи здійснення соціального аудиту та інспектування; 
– технологічний характер соціального аудиту та інспектування;
 – соціальний аудит та інспектування у державних та громадських організаціях соціального напряму; 
– соціальне інспектування у закладах освіти та інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян; 
вміти: 
– застосовувати в майбутньому одержані знання для проведення соціального аудиту та інспектування, а також аналізувати їх стан здійснення в Україні.
Рядок дисципліни в „Матриці відповідності загальних програмних компетентностей компонентам освітньої програми”
	
	ЗК 1
	ЗК 4
	ЗК 8
	ЗК 9
	ЗК10

	ВК 2.5
	+
	+
	+
	+
	+



Рядок дисципліни в „Матриці відповідності спеціальних (фахових) програмних компетентностей компонентам освітньої програми”
	
	ФК 1
	ФК 2
	ФК 7
	ФК 8

	ВК 2.5
	+
	+
	+
	+





Рядок дисципліни в „Матриці  забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми”
	
	ПРН 1
	ПРН 4
	ПРН 8
	ПРН 15
	ПРН 22

	ВК 2.5
	+
	+
	+
	+
	+






4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
4.1. Анотація дисципліни
Змістовий модуль І. 
«Соціальний аудит та інспектування: становлення та розвиток»

Тема 1. Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні і за кордоном.
Словосполучення „соціальний аудит“ складається із двох слів „соціальний“ та „аудит“, які разом утворюють якісно нове явище, що об’єднує їх окремі ознаки, які мають знайти відображення у нормативному визначенні соціального аудиту. Визначення поняття «аудит» відповідно до Закону України „Про аудиторську діяльність“. Різні підходи науковців у визначенні поняття «соціальний аудит». Рівні застосування соціального аудиту: державний, регіональний та локальний. На всіх рівнях соціальний аудит має одну мету – визначення об’єктивної та достовірної інформації щодо правового регулювання існуючих і потенційно можливих соціальних ризиків, сприяючи тим самим ефективному регулюванню соціально-забезпечувальних відносин. Об’єкт соціального аудиту. Види аудиту.
Визначення поняття «соціальне інспектування». Види соціального інспектування. 
Національні моделі аудиту: американська, французька, німецька, японська. 
У США держава носить субсидіарний характер, оскільки бере на себе обов’язки соціального захисту при настанні надзвичайних обставин: стихійних лихах, епідеміях тощо, а допомогою малозабезпеченим займаються численні благочинні організації. 
У Франції вже склалась концептуальна та правова основа соціального аудиту, система незалежних аудиторських агенцій. Характерною рисою системи аудиту є намагання вийти за рамки окремих кампаній та перейти на макроекономічний рівень. 
У Німеччині специфікою соціального аудиту є унікальне поєднання аудиту на мікро- та макрорівнях. Так, при проведенні аудиту аналізується не лише компанія, її показники, а й ступінь розвитку соціальної сфери регіону, у якому вона розміщена. При цьому виходять з того, що показники розвитку регіону формуються за рахунок компаній, які здійснюють тут свою діяльність, та населення, що проживає на цій території. 
Японська модель соціального аудиту суттєво відрізняється від європейської та американської: тут набагато більше уваги приділяється соціально-економічним проблемам. Найбільший розвиток соціальний аудит отримав у соціально-трудовій сфері та сфері охорони навколишнього середовища.
У Росії соціальний аудит інтегрований у систему соціального партнерства. 
В Україні впровадження системи соціального аудиту перебуває лише на початковому етапі: відсутня організаційно-правова основа соціального аудиту, яка б створювала необхідні умови для діяльності соціальних аудиторів, немає необхідної кількості спеціалістів, здатних здійснювати аудит загальнонаціональних програм, проектів, заходів, відсутня система підготовки спеціалістів.

Тема 2. Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування.
Виникнення соціального аудиту в Україні зумовлене рядом проблемних питань, пов’язаних, у тому числі, з недотриманням законодавства у сфері праці, яке, на думку фахівців, наразі є доволі недосконалим. Так, чинний нині Закон України „Про аудиторську діяльність“, прийнятий у квітні 1993 року, немістить терміна „соціальний аудит“, а також напрямів діяльності у цьому аспекті. Фактори, які обумовлюють необхідність формування системи соціального аудиту в Україні.
Мета, завданням соціального аудиту. Об’єкти, суб’єкти соціального аудиту. Етапи соціального аудиту: переддослідний, дослідний і завершальний

Тема 3. Правове підгрунття соціального аудиту та інспектування
Нормативно-правовим підґрунтям соціального аудиту є універсальні міжнародні угоди у сфері соціальних та економічних прав: Статут Організації Об’єднаних Націй (1945 р.), Загальна декларація прав людини (1948 р.), Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права (1966 р.), Конвенцію про статус біженців 1951 р., Завершальний акт Засідання з безпеки та співробітництва в Європі (1975 р.) та ін. На розвиток і формування соціального аудиту суттєво вплинули такі основоположні європейські акти, як Європейська конвенція про захист прав та основних свобод (1950 р.) та Європейська соціальна хартія (1961 р.).
Наразі в Україні у сфері соціальної політики розроблено лише Концепцію формування національної моделі соціального аудиту, що є недостатнім для всебічного впровадження соціального аудиту в нашій країні.
Зазначеним документом визначені такі параметри соціального аудиту: демографічна ситуація; охорона здоров’я; освіта; соціальна напруженість; зайнятість населення; житлові умови; пенсійне забезпечення. Соціально-демографічні характеристики домогосподарств; заробітна плата; індекс людського розвитку; соціальне партнерство; стан дотримання Кодексу законів про працю України на підприємствах різних форм власності; соціально-економічна захищеність населення; бідність.
[bookmark: o2]Зміст Закону України «Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю» ст. 11. 

Змістовий модуль ІІ. «Теоретичні засади  соціального аудиту та інспектування»

Тема 4. Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування.
Соціальний аудит здатний надати соціальним партнерам на підприємстві, органам влади, професійним об’єднанням об’єктивну інформацію, сформовану в результаті обстеження реального стану справ на підприємстві, а відтак, і соціально-економічному розвитку країни в цілому.
Соціальне інспектування у сфері соціальної роботи з дітьми, молоддю та вразливих категорій населення здійснюється з метою контролю за додержанням вимог законодавства щодо захисту прав і свобод дітей, молоді та вразливих категорій населення у сфері соціальної роботи з ними.
Принципи соціального аудиту та інспектування.
Методами соціального інспектування є: вивчення документації, обстеження, спостереження, інтерв'ю, бесіда, анкетування тощо.
Всі методи збору інформації при проведенні соціального аудиту можна розділити на дві великі групи: кількісні та якісні.
Кількісні методи призначені для вивчення об'єктивних, кількісно вимірюваних соціоекономічних показників, які характеризують становище членів трудових колективів, якісні – є переважно описовими. До кількісних методів соціального аудита відносяться:експертні інтерв'ю; напівформалізоване інтерв'ю (поєднання формалізованого і вільного інтерв'ю); експеримент; бенчмаркінг; ассесмент -центр; фокус-групові дискусії; 
Якісні методи призначені для отримання за допомогою спеціальних технологій так званої глибинної інформації. Якісні методи включають збір, аналіз і інтерпретацію даних шляхом спостереження за тим, що люди роблять і говорять. Основними методами тут є: фокус-група; глибинні інтерв'ю; експертні оцінки; спостереження; метод публіцистичного прогнозування.

Тема 5.Технологічний характер соціального аудиту та інспектування.
	Різні підходи науковців до визначення поняття «соціальна технологія». 
Технологія проведення соціального аудиту є сукупністю методів збору, вивчення, аналізу, обробки соціоекономічної інформації та практичних дій в їхній логічній послідовності. Розробка, конструювання будь-якої соціальної технології, у тому числі, і соціального аудиту, має декілька етапів: теоретичний етап: визначення мети і об’єкта технологізації; розщеплювання соціального об’єкту на складові і виявлення соціальних зв’язків; методичний етап: вибір методів і засобів отримання інформації, її обробки, аналізу, принципів її трансформації в конкретні висновки і рекомендації; процедурний етап: організація практичної діяльності щодо розробки соціальних технологій. 
Умови здійснення соціального інспектування. Результати здійснення соціального інспектування.

Модуль 3. «Соціальний аудит та інспектування у державних та громадських організаціях соціального напряму»

Тема 6. Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства.
Висвітлюючи основні напрямки наукового осмислення соціального аудиту, треба враховувати різні рівні його застосування: державний; національний; регіональний; галузевий; локальний.
Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування (чи для них) здійснюється за такою схемою: 1 етап. Виникнення необхідності у проведенні соціального аудиту. Формування соціального замовлення на проведення соціального аудиту як з боку громадських організацій регіону, так і з боку органів місцевого самоврядування; 2 етап. Формування аудиторської комісії з боку об’єкта аудиту та з боку «Замовника»; 3 етап. Вибір форм і методів перевірки, пов’язаних зі специфікою регіону; 4 етап. Проведення аудиту із використанням обраних методик; 5 етап. Реальна оцінка стану регіону за обраними параметрами (демографічна ситуація, стан здоров'я, освіта, зайнятість та безробіття, рівень життя, соціальна напруженість, стан економіки, соціальна сфера); 6 етап. Складання аудиторського висновку та розробка відповідних рекомендацій.
Умови для проведення соціального аудиту на підприємстві. Підвалини для проведення соціального аудиту на підприємстві 
Процедура соціального аудиту на підприємстві передбачає такі етапи: 1. Передаудит; 2. Збір інформації на підприємстві; 3 Аналітична робота; 4 Робота над завершальним звітом

Тема 7. Організаційно-правові форми проведення соціального аудиту недержавних організацій системи соціального забезпечення  населення та соціальний аудит реалізації молодіжних програм (проектів).
В умовах, коли відповідні державні організації не спроможні виконувати належним чином свої обов'язки через нестачу коштів, інших ресурсів, складну політичну ситуацію, держава повинна шукати партнерів та розвивати питання співробітництва між різними секторами, такими як державний сектор (центральні та місцеві органи влади), приватний сектор (бізнес) та неурядовий (громадський, або «третій» сектор). Крім того, для забезпечення гарантованих державою соціальних послуг тим, хто їх потребує, необхідно вирішити питання унормування переліку соціальних послуг, їх обсягу, розрахунку вартості послуги. Це дозволить, як на державному, так і на місцевому рівнях, визначати необхідну кількість коштів для надання соціальних послуг різним цільовим групам, дасть можливість розбудувати повноцінне партнерство держави та недержавного сектора, створюючи сприятливі умови для розкриття потенціалу й спрямування соціальної активності недержавних організацій (НДО).
В Україні є кілька способів державного фінансування послуг, які надаються НДО: закупівля державою послуг; державні субсидії, гранти на виконання соціальних проектів; соціальне контрактування (замовлення виконання програми із надання соціальних послуг).
Згідно із Законом України «Про соціальні послуги» професійна діяльність у сфері надання соціальних послуг підлягає ліцензуванню відповідно до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності». Згідно із Законом України «Про соціальні послуги» професійна діяльність у сфері надання соціальних послуг підлягає ліцензуванню відповідно до Закону України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності».
Соціальна програма – документ, що визначає основні напрямки розвитку соціуму регіону, чи громади окремої групи населення на певний строк. У статті 11 Закону «Про місцеве самоврядування» пропонується структура програми. У зміст соціальних програм можуть включатися різні засоби. 
Соціальний проект. Коротко й лаконічно визначено поняття «проект» у методичних матеріалах Всесвітнього Банку: «Проект – це комплекс взаємопов'язаних заходів, розроблених для досягнення певних цілей протягом заданого часу при встановлених ресурсних обмеженнях
Проект – це стандарт, тому оформляється він по чітко визначеній структурі: титульна сторінка; резюме; вступ; постановка проблеми; мета і задачі; методи і заходи; бюджет; оплата праці; Основні прямі витрати; непрямі витрати.
	Відомо дві форми контролю проектної діяльності: моніторинг та оцінка. Поняття «моніторинг» і «оцінка» багато в чому збігаються. Критерії оцінки соціальної діяльності: ефективність, економічність, результативність

Тема 8. Соціальне інспектування Центрами соціальних служб.
До завдань регіональних (республіканського, обласних, Київського та Севастопольського міських) ЦСССДМ не входить безпосереднє надання соціальних послуг. Основні їхні функції пов’язані з організацією системи надання соціальних послуг. Однак, значна кількість організаційних функцій регіональних ЦСССДМ збігається із функціями Головних управлінь праці та соціального захисту населення, а саме щодо підвищення кваліфікації та перепідготовки працівників, контролю та координації діяльності організацій, підпорядкованих відповідним управлінням, організаційно-методичного забезпечення їхньої діяльності тощо
ЦСССДМ місцевого рівня (районні, міські, районні у містах, селищні та сільські) виконують одночасно як функції організатора, так і безпосереднього надавача соціальних послуг певним соціальним групам.
Відмінна функція ЦСССДМ місцевого рівня, яка стосується організації й управління наданням соціальних послуг, полягає у ініціюванні засідання дорадчого органу шляхом подання відповідних матеріалів до управлінь (відділів) у справах сім`ї, молоді та спорту про виявлення осіб та сімей, які опинилися у складних життєвих обставинах. У зв’язку з адміністративною реформою діяльність управлінь у справах сім’ї та молоді нині не пов’язана з проведенням соціальної роботи та наданням соціальних послуг сім’ям та особам, які перебувають у складних життєвих обставинах.
До повноважень державних соціальних інспекторів управлінь праці та соціального захисту населення належить функція соціального інспектування, яке включає: (1) оцінку матеріального стану заявників на отримання державної соціальної допомоги та членів їхніх сімей; (2) перевірку достовірності наданої інформації про майновий стан; (3) контроль. Тобто, суть соціального інспектування полягає у оцінці матеріального стану, нагляді та контролі за цільовим використанням державних коштів (соціальної допомоги).
Протидія жорстокому поводженню з дітьми повинна передбачати в системі ЦСССДМ Завдання соціального інспектування сімей, де є насильство. Об’єкти соціального інспектування в ЦСССДМ. Суб’єкти соціального інспектування. Предмет соціального інспектування сімей, де є насильство. Види соціального інспектування: первинне, поточне, підсумкове. Форми соціального інспектування: комплексне, цільове (тематичне). Зміст соціального інспектування сімей, де є насильство

Тема 9. Інспектування закладів освіти.
Важлива функція органів освіти – інспектування діяльності закладів освіти. Під інспектуванням розуміють систему державного контролю за станом виконання закладами й установами освіти постанов, директив і вказівок уряду в галузі освіти, навчальних планів та програм, інструкцій, наказів і розпоряджень керівних органів з одночасною практичною допомогою тим, кого контролюють, вжиттям заходів щодо запобігання й усунення недоліків.
Інспектування шкіл може бути: фронтальним; вибірковим; тематичним. Структура шкільної інспекції така: інспектори відділів освіти районної державної адміністрації, інспектори управління освіти обласної державної адміністрації, інспектори Міністерства освіти України.
У зміст роботи шкільної інспекції входить контроль за: забезпеченням закладів освіти кадрами; виконанням загальноосвітніми навчально-виховними та іншими закладами освіти постанов, наказів, директивних та нормативних документів; станом викладання та якістю знань, умінь і навичок учнів, їх вихованістю; виконанням завдання по охопленню обов'язковим навчанням всіх дітей шкільного віку, що проживають у мікрорайоні школи; за роботою адміністрації закладу освіти у підвищенні кваліфікації педагогічних працівників; вивченням і впровадженням передового педагогічного досвіду, досягнень психолого-педагогічної науки; вивченням морально-психологічного клімату в колективі.
Основні умови ефективного інспектування – це плановість, систематичність, усебічність, глибина педагогічного аналізу стану справ, об'єктивність в оцінці роботи, вимогливість, тактовність інспекторського персоналу.

Тема 10. Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян
Особливістю сфери соціального захисту є те, що в загальному вигляді обов’язок щодо організації і надання соціального забезпечення і соціального захисту покладається на державу. Проте слід розуміти, що посилання на державний характер соціального страхування ще не означає, що держава має у всіх випадках фінансувати витрати на соціальне забезпечення.
Водночас у віданні держави залишилася сфера державної соціальної допомоги, яка фінансується повністю з державного або комунального (місцевого) бюджетів. Упровадження принципу адресності соціальної допомоги зумовило передачу значної її частини до відання місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Управління сферою соціального захисту є державним і недержавним.
Державне управління у сфері соціального захисту здійснюють органи загальної і спеціальної компетенції.
Законодавчу основу для управління соціальним страхуванням забезпечує Верховна Рада України шляхом прийняття законів. Державне управління у сфері соціального захисту населення здійснюють Кабінет Міністрів України, місцеві державні адміністрації, органи місцевого самоврядування та їх виконавчі й розпорядчі органи, а також спеціально уповноважені на те державні органи, які забезпечують проведення в життя державної політики у сфері надання соціальної допомоги населенню та інші державні органи відповідно до законодавства України.
На Кабінет Міністрів України покладається обов’язок забезпечення проведення політики у сферах праці й зайнятості населення, соціального захисту населення (п. З ст. 116 Конституції України).
Зміст роботи головного державного соціального інспектора та державного соціального інспектора
Серед усіх категорій громадян, які, відповідно до Закону «Про соціальні послуги» та Постанови Кабінету Міністрів України №1417, мають право на безоплатні соціальні послуги, для визначення мінімального переліку соціальних послуг і розрахунку його вартості було обрано три категорії: одинокі громадяни, які не здатні до самообслуговування у зв’язку с похилим віком; хворі (з числа осіб працездатного віку на період до встановлення їм групи інвалідності, але не більше як чотири місяці), які не здатні до самообслуговування і потребують постійної сторонньої допомоги, визнані такими в порядку, затвердженому МОЗ; одинокі громадяни старше 18 років, які не здатні до самообслуговування у зв’язку з інвалідністю.
Можна виділити такі типи догляду; денний; вдома. 
На сучасному етапі в Україні безоплатні соціальні послуги одиноким особам похилого віку, особам з інвалідністю та хворим, які потребують стороннього догляду, надають такі державні (комунальні) заклади: Територіальні центри соціального обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних громадян; Будинки-інтернати загального профілю для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю; Спеціальні будинки-інтернати для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю; Геріатричні пансіонати; Психоневрологічні інтернати; Пансіонати для ветеранів війни та праці; як проміжна ланка між стаціонарним доглядом і доглядом у громаді створюються спеціалізовані житлові будинки для ветеранів війни та осіб з інвалідністю з комплексом служб соціально-побутового призначення та медичного обслуговування. 

Дисципліни, вивчення яких обов’язково передує цій дисципліні: вступ до спеціальності та основи теорії соціальної роботи, історія соціальної роботи, ведення професійної документації, теорія і практика соціальної роботи

Міжпредметні зв’язки: філософія, педагогіка, психологія, соціальна педагогіка, теорії особистості



4.2. Структура навчальної дисципліни
[bookmark: _Toc9952422]4.2.1. Тематичний план
	[bookmark: _Hlk55398957]Назви змістових модулів і тем
	Розподіл годин між видами робіт
	Форми роботи  та методи контролю знань

	
	денна форма
	заочна форма
	

	
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	Усього
	аудиторна
	с.р.
	

	
	
	у тому числі
	
	
	у тому числі
	
	

	
	
	л
	пр
	сем 
	лаб
	інд
	
	
	л
	пр
	сем 
	лаб
	інд
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1.  «Соціальний аудит та інспектування: становлення та розвиток»

	Тема 1 Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні і за кордоном
	10
	4
	4
	-
	-
	-
	2
	10
	2
	-
	-
	-
	-
	8
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 2. Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування
	10
	4
	2
	-
	-
	-
	4
	10
	-
	2
	-
	-
	-
	8
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 3. Правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування
	10
	4
	2
	-
	-
	-
	4
	10
	-
	-
	-
	-
	-
	10
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 4. Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування
	8
	2
	2
	-
	-
	-
	4
	8
	-
	-
	-
	-
	-
	8
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Модульний контроль
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 1
	40
	14
	10
	-
	-
	-
	16
	40
	2
	2
	-
	-
	-
	36
	

	Модуль 2

	Змістовий модуль 2. Теоретичні засади соціального аудиту та інспектування

	Тема 5. 
Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	10
	2
	2
	-
	-
	-
	6
	10
	2
	-
	-
	-
	-
	8
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 6. Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства 
	10
	2
	2
	-
	-
	-
	6
	10
	-
	2
	-
	-
	-
	8
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 7
 Організаційно-правові форми проведення соціального аудиту недержавних організацій системи соціального забезпечення  населення та соціальний аудит реалізації молодіжних програм (проєктів)
	  8
	4
	2
	-
	-
	-
	2
	  8
	-
	-
	-
	-
	-
	8
	АР: письмове тестування
СР: письмове завдання для самост. опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе


	Модульний контроль
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 2
	30
	8
	6
	-
	-
	-
	16
	30
	2
	2
	-
	-
	-
	26
	

	Змістовий модуль 3. Соціальний аудит та інспектування у державних та громадських організаціях соціального напряму

	[bookmark: _Hlk20417055]Тема 8. Соціальне інспектування Центрами соціальних служб 
	20
	2
	2
	-
	-
	-
	16
	20
	2
	-
	-
	-
	-
	18
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе 

	Тема 9. 
Інспектування закладів освіти
	20
	2
	2
	-
	-
	-
	16
	20
	-
	2
	-
	-
	-
	18
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Тема 10.
 Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян
	8
	4
	2
	-
	-
	-
	2
	8
	-
	-
	-
	-
	-
	8
	АР: опитування
СР: письмове завдання для самостійного опрацювання
ІР: огляд додаткової літератури, написання есе

	Модульний контроль
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	2
	-
	-
	-
	-
	-
	2
	комп’ютерне тестування

	Разом за змістовим модулем 3
	50
	8
	6
	-
	-
	-
	36
	50
	2
	2
	-
	-
	-
	46
	

	Усього годин
	120
	30
	22
	-
	-
	-
	68
	120
	6
	6
	-
	-
	-
	108
	

	ІНДЗ
	30
	-
	-
	-
	-
	-
	30
	30
	-
	-
	-
	-
	-
	30
	ІНДЗ: реферат

	Усього годин
	150
	30
	22
	-
	-
	-
	98
	150
	6
	6
	-
	-
	-
	138
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4.2.2. Навчально-методична картка дисципліни „Соціальний аудит та інспектування”
Разом: 150  год, лекції – 30 год, практичні заняття –22 год, самостійна робота – 98 год

	Модулі
	МОДУЛЬ 1
	МОДУЛЬ 2

	
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	Змістовий модуль 3

	Назва модуля
	Соціальний аудит та інспектування: становлення та розвиток
	Теоретичні засади соціального аудиту та інспектування
	Соціальний аудит та інспектування у державних та громадських організаціях соціального напряму

	Кількість балів 
	30 балів
	25 балів
	25 балів

	Лекції
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	[bookmark: _Hlk210514894]Теми лекцій
	Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні і за кордоном
	Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування
	Правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування
	Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування
	Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства
	Організаційно-правові форми проведення соціального аудиту недержавних організацій системи соціального забезпечення  населення та соціальний аудит реалізації молодіжних програм (проєктів)
	Соціальне інспектування Центрами соціальних служб
	Інспектування закладів освіти
	Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян

	Теми практичних занять
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів
	5 балів

	Самостійна робота
	10 балів
	10 балів
	10 балів

	Види поточного контролю
	Модульні контрольні роботи (5 балів)
	Модульні контрольні роботи (5 балів)
	Модульні контрольні роботи (5 балів)

	ІНДЗ
	5 балів

	у т.ч. додаткові курси за тематикою дисципліни (неформальна освіта)
	15 балів

	Підсумковий контроль
	ЗАЛІК






4.3. Форми організації занять
4.3.1. Теми практичних занять
	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1.  «Соціальний аудит та інспектування: становлення та розвиток»

	1
	Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні і за кордоном
	4

	2
	Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування
	2

	3
	Правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування
	2

	4
	Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування
	2

	Модуль 2

	Змістовий модуль 2. Теоретичні засади соціального аудиту та інспектування

	5
	Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	2

	6
	Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства	
	2

	7
	Організаційно-правові форми проведення соціального аудиту недержавних організацій системи соціального забезпечення  населення та соціальний аудит реалізації молодіжних програм (проєктів)
	2

	Змістовий модуль 3. Соціальний аудит та інспектування у державних та громадських організаціях соціального напряму

	8
	Соціальне інспектування Центрами соціальних служб
	2

	9
	Інспектування закладів освіти
	2

	10
	Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян
	2

	Всього
	22



Оцінка за теоретичний і практичний курс: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 60-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	54 – 60 та більше
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	45 – 53
	добре
	4
	BС
	добре

	36 – 44
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	21 – 35
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 20
	
	2
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


4.3.2. Індивідуальна навчально-дослідна робота
(навчальний проєкт)
Індивідуальна навчально-дослідна робота(ІНДР) є видом позааудиторної індивідуальної діяльності здобувача освіти, результати якої використовуються у процесі вивчення програмового матеріалу навчальної дисципліни. Завершується виконання здобувача освітими ІНДР прилюдним захистом навчального проекту. 
Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ) з курсу – це вид науково-дослідної роботи здобувача освіти, яка містить результати дослідницького пошуку, відображає певний рівень його навчальної компетентності.
Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної діяльності. 
Зміст ІНДЗ: завершена теоретична або практична робота у межах навчальної програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під час лекційних, семінарських, практичних та лабораторних занять і охоплює декілька тем або весь зміст навчального курсу. 
Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання: 
· складання ситуаційних завдань із різних тем курсу (1 бали);
· огляд літератури з конкретної тематики (1 бали);
· анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки (1 бали);
· підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу (6 балів);
· участь у науковій конференції для здобувачів освіти (1 бали); 
· дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе (1 бали).
· дослідження з тематики дисципліни у вигляді реферату (охоплює весь зміст навчального курсу) – 5 балів.
Орієнтовна структура ІНДЗ – дослідження у вигляді реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел. 

Тематика ІНДЗ

 Огляд додаткової літератури, написання есе з теми:
1. Соціальний аудит як історичне явище. 
2. Наукові засади соціального аудиту міського середовища. 
3. Соціальний аудит реалізації чорнобильських програм. 
4. Проблема соціального аудиту культурологічних проектів. 
5. Технологія соціального аудиту реалізації Конвенції про права дитини. 
6. Інспектування в системі менеджменту соціальної роботи. 
7. Інспектування діяльності громадських організацій по реалізації соціального захисту дітей-сиріт. 
8. Соціальні аспекти аудиту екологічних програм. 
9. Соціальний моніторинг у системі соціального аудиту. 
10. Соціальний аудит проблемних сімей. 
11. Теоретичні основи соціального інспектування. 
12. Соціальне інспектування проблемних сімей. 
13. Соціальна робота і молодіжна політика. 
14. Соціальне інспектування територіальних центрів по роботі з одинокими непрацездатними людьми та особами з інвалідністю. 
15. Соціальний аудит підприємства. 
16. Соціальний аудит міського середовища.
Додаткові курси в рамках ІНДЗ

https://prometheus.org.ua/courses-catalog/
https://ed-era.com/courses/
https://www.enableme.com.ua/ua/article/najkrasi-bezkostovni-onlajn-kursi-dla-ukrainciv-11573


Критерії оцінювання ІНДЗ (дослідження у вигляді реферату)

	№ 
з/п
	Критерії оцінювання роботи
	Максимальна кількість балів за кожним критерієм

	1.
	Обґрунтування актуальності, формулювання мети, завдань та визначення методів дослідження
	0,5 бал

	2.
	Складання плану реферату
	1 бал

	3.
	Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного стану дослідження проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку даного питання
	1 бал

	4.
	Дотримання правил реферування наукових публікацій
	1 бал

	5.
	Доказовість висновків, обґрунтованість власної позиції, пропозиції щодо розв’язання проблеми, визначення перспектив дослідження
	1 бал

	6.
	Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел, посилання
	0,5 бал

	Разом
	5 балів






	Оцінка за ІНДЗ у вигляді реферату: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	5
	відмінно
	5
	A
	відмінно

	5
	добре
	4
	BС
	добре

	4
	задовільно
	3
	DЕ
	задовільно 

	0 – 3
	незадовільно
	2
	FX
	незадовільно з можливістю повторного виконання





4.3.3. Теми самостійної роботи здобувачів освіти


	[bookmark: _Hlk55399320]№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	Модуль 1

	1
	Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні
	2

	2
	Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування
	4

	3
	Правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування
	4

	4
	Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування
	4

	Модульний контроль
	2

	Модуль 2

	5
	Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	6

	6
	Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства
	6

	7
	Організаційно-правові форми проведення соціального аудиту недержавних організацій системи
	2

	Модульний контроль
	2

	8
	Соціальне інспектування Центрами соціальних служб 
	16

	9
	Інспектування закладів освіти
	16

	10
	Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим верствам населення громадян
	2

	Модульний контроль
	2

	ІНДЗ
	30

	Разом
	98





КАРТА САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧА ОСВІТИ
	[bookmark: _Hlk55399380]Змістовий модуль та теми курсу
	Академічний контроль
	Бали
	Термін
виконання (тижні)

	Модуль 1

	Змістовий модуль 1. Соціальний аудит та інспектування: становлення та розвиток

	Тема 1. Поняття соціального аудиту та інспектування. Національні системи соціальних відносин і аудиту в Україні
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	10
	І


	Тема 2.  Історична еволюція теорії і практики соціального аудиту та інспектування
	
	
	І


	Тема 3. Правове підґрунтя соціального аудиту та інспектування
	
	
	III


	Тема 4. Теоретичні аспекти соціального аудиту та інспектування
	
	
	ІV

	Підсумкова модульна контрольна робота
	Тестування 
	5
	V

	Всього: 16 год
	Всього: 15 балів

	Модуль 2

	Змістовий модуль 2.
Теоретичні засади  соціального аудиту та інспектування

	Тема 5. Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	10
	VІ

	Тема 6. Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування та підприємства
	
	
	VІІ

	Тема 7. Технологічний характер соціального аудиту та інспектування
	
	
	VІІІ

	Підсумкова модульна контрольна робота
	Тестування 
	5
	VІІІ

	Всього: 16 год
	Всього: 15  балів

	Змістовий модуль 3.
Теоретичні засади  соціального аудиту та інспектування

	Тема 8. Соціальне інспектування ЦСССДМ
	завдання до самостійної роботи, індивідуальне завдання
	10
	IX

	Тема 9. Інспектування закладів освіти
	
	
	X

	Тема 10. Інспектування соціальних допомог малозабезпеченим 
	
	
	XI

	Підсумкова модульна контрольна робота
	Тестування 
	5
	XII

	Всього: 36  год
	Всього: 15 балів

	Індивідуальна навчально-дослідна робота 30 год
	Реферат
	5
	XII

	
	Всього: 50  балів

	Разом: 98 год




5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ
5.1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності
1. За джерелом інформації: 
· словесні: лекція (традиційна, проблемна тощо) із застосуванням комп'ютерних інформаційних технологій (презентація PowerPoint), семінари, пояснення, розповідь, бесіда; 
· наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація; 
· практичні: вправи.
2. За логікою передачі і сприйняття навчальної інформації: індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні.
3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі.
4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; самостійна робота здобувачів освіти із книгою; виконання індивідуальних навчальних проектів.
Методи викладання навчального матеріалу визначаються викладачем в залежності від виду занять, змісту теми, цілей і завдань, можливостей здобувачів освіти та часом, відведеним для вивчення теми.
В ході лекцій використовуються наступні методи: 
- пояснювально-ілюстративна лекція включає усний виклад навчального матеріалу з ілюстрацією таблиць, слайдів, роздаткового матеріалу, з використанням ТЗН.
- лекція з елементами бесіди, яка включає усний виклад навчального матеріалу, великого за обсягом, складного за логічною побудовою у якому застосовується питально-відповідальний метод навчання з використанням ілюстративного матеріалу.
- проблемна лекція спрямована на розвиток логічного мислення здобувачів освіти, коли при читанні лекції перед здобувача освітими формулюється проблема для самостійного осмислення того, що далі розкривається викладачем; у ході лекції здобувача освітим може видаватися надрукований роздавальний матеріал або здійснюватися показ таблиць, слайдів, які допомагають здобувача освітим у вирішенні поставленої проблеми.
В ході практичних занять застосовуються наступні методи: 
- практичне заняття організовується у формі доповідей і обговорень. Увага здобувачів освіти зосереджена висвітленні матеріалу з наданням інформації про нові наукові розробки. 
- репродуктивний метод застосовується при проведенні підсумкового семінару з змістового модуля з використанням тестового контролю у ІКЦ. 




5.2. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності:
Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).
Під час викладання навчальної дисципліни „Соціальний аудит та інспектування” застосовуються наступні методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів освіти:
1. Метод створення ситуації новизни навчального матеріалу – надання нових фактів та самостійний їх пошук створює відчуття збагачення знаннями спонукає здобувачів освіти до самовдосконалення.
2 Метод опори на життєвий досвід здобувачів освіти – використання викладачем у навчальному процесі життєвого досвіду здобувачів освіти – фактів, явищ, які вони спостерігали в житті, або в яких самі брали участь.
3.Метод емоційно-морального стимулювання – включення у зміст навчання моральних ситуацій прикладів з життя.
4.Метод зацікавлення – реалізується за допомогою цікавих прикладів, парадоксальних фактів (цікаві аналогії, проблемні запитання, досліди).
5.Метод емоційного сплеску та заохочення – підтримка, підбадьорювання, заохочення; педагог має демонструвати своє прагнення допомогти здобувачу освіти, бути впевненим у його силах та здібностях.
6.Метод пізнавальних ігор:
-ділова гра – діалог на професійному рівні, в якому відбуваються зіткнення різних думок, пропозицій, і взаємна критика гіпотез. Їх обґрунтування, що призводить до появи нових знань і уявлень;
-рольова гра – імпровізоване розігрування заданої ситуації;
- інтерактивна гра – метод навчання, заснований на досвіді, отриманому в результаті спеціально організованої соціальної взаємодії учасників з метою зміни індивідуальної моделі поведінки;
- симуляція – метод навчання, який моделює обмежені в часі, конкретні життєві ситуації, результат яких залежить від поведінки учасників процесу взаємодії.

5.3. Інклюзивні методи навчання
Методи формування свідомості: бесіда, диспут, лекція, приклад, пояснення, переконання.
2. Метод організації діяльності та формування суспільної поведінки особистості: вправи, привчання, виховні ситуації, приклад.
3. Методи мотивації та стимулювання: вимога, громадська думка. Неприпустимо застосовувати в інклюзивному вихованні методи емоційного стимулювання – змагання, заохочення, переконання.
4. Метод самовиховання: самопізнання, самооцінювання, саморегуляція.
5. Методи соціально-психологічної допомоги: психологічне консультування, аутотренінг, стимуляційні ігри.
6. Спеціальні методи: патронат, супровід, тренінг, медіація.
7. Спеціальні методи педагогічної корекції, які варто використовувати для цілеспрямованого виправлення поведінки або інших порушень, викликаних спільною причиною. До спеціальних методів корекційної роботи належать: суб'єктивно-прагматичний метод, метод заміщення, метод „вибуху”, метод природних наслідків і трудовий метод.
Методика навчання (як система) – організований набір методів, прийомів, засобів і форм навчання, який використовується для досягнення освітніх цілей.
Методика є структурованим застосуванням методів – організоване використання різних методів і прийомів, яке обумовлено специфікою освітнього процесу або діяльності. Вона описує як саме, в якій послідовності і в яких умовах застосовуються певні методи для досягнення результату.
–	Методика навчання може включати в себе різні методи, стратегії, підходи, засоби навчання (аудіовізуальні матеріали, інтернет-ресурси, дидактичні ігри тощо) і системи організації роботи (до прикладу: поетапне вивчення лексики, розвиток навичок письмового та усного мовлення).
–	Методика викладання навчальної дисципліни – вибір викладачем та застосування методів для ефективного засвоєння матеріалу здобувачами освіти.
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями здоров'я має важливі відмінності, які враховують індивідуальні потреби кожного типу порушень і передбачає модифікацію форм роботи та типів завдань для таких здобувачів освіти.
Кожен тип інвалідності має свої специфічні потреби, і тому підхід до навчання має бути адаптованим, щоб забезпечити максимальну ефективність для здобувачів освіти. Враховуючи різні види порушень (порушення слуху, зору, рухової активності, когнітивні порушення тощо), методика вивчення буде різною. Використання адаптованих технологій, інклюзивних методів та індивідуальних підходів дозволяє забезпечити ефективне навчання для всіх здобувачів освіти, незалежно від типу інвалідності.
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями слуху
Для здобувачів освіти з порушеннями слуху основним викликом є відсутність або обмеження слухового сприйняття, що може ускладнити процес вивчення мови через усне спілкування та аудіоматеріали. Адаптованими методиками є:
Жестова мова: Якщо здобувач освіти має порушення слуху та використовує жестову мову як основний засіб комунікації, то вивчення дисципліни проводиться через переклад на жестову мову (із залученням відповідного спеціаліста чи фрагментів відео із дублюючим перекладом на жестову мову), зокрема для усного компоненту. Програми з навчання для таких здобувачів освіти можуть включати використання перекладачів жестової мови під час лекцій.
Субтитри: Всі відеоматеріали, які використовуються на заняттях (фільми, навчальні відео), мають субтитри, що дозволяє здобувачам освіти з порушеннями слуху ознайомлюватися з мовними структурами та словником.
Адаптовані навчальні матеріали: Використання візуальних методів, таких як ілюстрації, діаграми, картки з лексикою, допомагає краще засвоювати матеріал. Також створюються текстові файли або аудіоматеріали з субтитрами для покращення розуміння контексту.
Практика усного мовлення через письмове спілкування: Оскільки здобувачі освіти не чують мовлення, замість усної практики для такої категорії здобувачів освіти фокусується увага на письмових завданнях, інтерактивних тестах і вправах, що включають роботу з текстами (письмові відповіді, розпізнавання лексики та граматики через текст).
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями зору
У здобувачів освіти з порушеннями зору основною проблемою є труднощі з візуальним сприйняттям інформації, тому методика навчання адаптована до аудіо- та тактильних матеріалів.
Технології для читання з екрану: Використання програм для читання з екрану, таких як JAWS або NVDA, дозволяє здобувачам освіти з порушеннями зору слухати текстовий матеріал. Це забезпечує доступ до електронних підручників, презентацій та інших навчальних ресурсів.
Адаптація навчальних матеріалів: Усі текстові матеріали надаються у форматі для читання з екрану або у шрифті Брайля. Це дає можливість здобувачам освіти не тільки читати, але й активно працювати з навчальними матеріалами.
Озвучення текстів: Використання спеціальних додатків для озвучування текстів або аудіокниг допомагає здобувачам освіти вивчати нові слова та фрази на слух, а також слухати приклади правильного вимовляння.
Аудіовізуальні завдання: Для таких здобувачів освіти використовуються аудіовправи, зокрема з вимови та слухової практики. Це дозволяє розвивати навички аудіювання та вимови, хоча й без візуального сприйняття.
Інтерактивні вправи на слух: Заняття включають завдання, орієнтовані на слухове сприйняття мови (завдання на розпізнавання вимови, на відмінності в інтонації, акценті тощо).
Методика навчання для здобувачів освіти з порушеннями опорно-рухового апарату
Здобувачі освіти з порушеннями опорно-рухового апарату, як правило, мають фізичні обмеження, які можуть вплинути на їхню здатність використовувати традиційні навчальні засоби, але їхні когнітивні та мовні навички, як правило, не порушені. З цією метою освітній процес відповідно адаптований для зручності та доступності.
Онлайн-навчання та доступ до цифрових матеріалів: Онлайн платформи дозволяють здобувачам освіти з порушеннями опорно-рухового апарату навчатися без необхідності фізичного перебування в аудиторії, а також допомагають уникнути труднощів із переміщенням.
Інтерфейси з підтримкою доступу: Використання програмного забезпечення та навчальних платформ, що підтримують голосові команди або дають можливість здійснювати навчання за допомогою спеціальних пристроїв для вводу (як-от пристрої для управління комп’ютером через рухи очей чи голови).
Адаптація завдань для письмових відповідей: Враховуючи фізичні обмеження, здобувачі освіти можуть використовувати голосові помічники для виконання завдань або адаптовані клавіатури та інші технології для зручного введення тексту. Також враховується обсяг письмових завдань та швидкість проходження онлайн тестів, написання підсумкових робіт.
Методика навчання для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями
Когнітивні порушення можуть включати труднощі з пам'яттю, увагою, сприйняттям інформації. Здобувачі освіти з такими порушеннями потребують адаптованих методик навчання, щоб забезпечити доступність матеріалу та поступове засвоєння нової інформації.
Розбиття матеріалу на малі блоки: Заняття структуруються (матеріал поділяється на малі частини), що дозволяє легше засвоювати інформацію та допомагає зберігати увагу на кожному етапі навчання.
Часті повторення та практичні вправи: Регулярне повторення пройденого матеріалу, використовуючи ігрові методи чи інші інтерактивні вправи.
Візуальні допоміжні засоби: Використання карток із лексикою, діаграм, малюнків допомогає здобувачам освіти з когнітивними порушеннями краще засвоювати мову.
Мультисенсорні підходи: Для здобувачів освіти з когнітивними порушеннями використовуються різні сенсорні канали (слух, зір, дотик), щоб стимулювати запам'ятовування та розуміння.
Методика навчання для здобувачів освіти із психічними порушеннями
Психічні порушення можуть включати депресії, тривожні розлади, посттравматичний стресовий синдром тощо, які можуть негативно впливати на здатність до концентрації, мотивацію та емоційний стан під час навчання.
Індивідуальний підхід: здобувачі освіти з психічними порушеннями потребують більш гнучкого підходу, наприклад, менших навантажень, частих перерв або персоналізованих уроків.
Підтримка в навчанні через терапевтичні методи: Залучення психологів або консультантів до освітнього процесу допомагає здобувачам освіти подолати емоційні труднощі.
Створення безпечного та підтримуючого середовища: Створення атмосфери довіри та підтримки, де здобувач освіти може вільно звернутися за допомогою або адаптувати темп навчання до своїх потреб.



6. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ
Навчальна дисципліна „Соціальний аудит та інспектування” оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона складається з 2 модулів та 3 змістових модулів.
Результати навчальної діяльності здобувачів освіти оцінюються за 100 бальною шкалою в кожному семестрі окремо.
За результатами поточного, модульного та семестрового контролів виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS.
Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за кожен змістовий модуль упродовж семестру.
Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки здобувача освітим, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів.
Загальні критерії оцінювання успішності здобувачів освіти, які отримали за 4-бальною шкалою оцінки „відмінно”, „добре”, „задовільно”, „незадовільно”, подано в таблиці нижче.
Кожний модуль включає бали за поточну роботу здобувача освіти на семінарських, практичних, лабораторних заняттях, виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу.
Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної діагностики або з використанням роздрукованих завдань.
Реферативні дослідження та есе, які виконує здобувач освітиза визначеною тематикою, обговорюються та захищаються на семінарських заняттях. 
Модульний контроль знань здобувачів освіти здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля.
Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, під час виконання самостійної та індивідуальної навчально-дослідної роботи залежить від дотримання таких вимог:
· своєчасність виконання навчальних завдань;
· повний обсяг їх виконання;
· якість виконання навчальних завдань;
· самостійність виконання;
· творчий підхід у виконанні завдань;
· ініціативність у навчальній діяльності.





6.1. Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти
	Оцінка
	Критерії оцінювання

	„відмінно”
	Ставиться за повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; за знання основної та додаткової літератури; за вияв креативності в розумінні і творчому використанні набутих знань та умінь.

	„добре”
	Ставиться за вияв здобувачем освіти повних, систематичних знань із дисципліни, успішне виконання практичних завдань, засвоєння основної та додаткової літератури, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у відповіді здобувача освіти наявні незначні помилки.

	„задовільно”
	Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, поверхову обізнаність із основною і додатковою літературою, передбаченою навчальною програмою. Можливі суттєві помилки у виконанні практичних завдань, але здобувач освіти спроможний усунути їх із допомогою викладача.

	„незадовільно”
	Виставляється здобувачу освіти, відповідь якого під час відтворення основного програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка «незадовільно» ставиться здобувачеві освіти, який неспроможний до навчання чи виконання фахової діяльності після закінчення закладу вищої освіти без повторного навчання за програмою відповідної дисципліни.





Загальна оцінка з дисципліни: шкала оцінювання національна та ECTS
	Оцінка за 100-бальною системою
	Оцінка за національною шкалою
	Оцінка за шкалою ECTS

	
	екзамен
	залік
	

	90 – 100
	відмінно
	5
	зараховано
	A
	відмінно

	82 – 89
	добре
	4
	
	B
	добре (дуже добре)

	75 – 81
	добре
	4
	
	C
	добре 

	64 – 74
	задовільно
	3
	
	D
	задовільно 

	60 – 63
	задовільно
	3
	
	Е
	задовільно (достатньо) 

	35 – 59
	незадовільно
	2
	не зараховано
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання

	1 – 34
	незадовільно
	2
	
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни




6.2. Система оцінювання роботи здобувачів освіти упродовж семестру

	Вид діяльності здобувача освіти
	Максимальна кількість балів за одиницю
	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	Змістовий модуль 3

	
	
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів
	кількість одиниць
	максимальна кількість балів

	І. Обов’язкові
	
	

	1.1. Робота на практичному занятті
	5
	4
	20
	3
	15
	3
	15

	1.2. Виконання завдань для самостійної роботи
	10
	1
	10
	1
	10
	1
	10

	1.3. Виконання модульної роботи
	5
	1
	5
	1
	5
	1
	5

	Разом
	20
	6
	35
	5
	30
	5
	30

	Максимальна кількість балів за обов’язкові види роботи: 95

	
ІІ. Вибіркові

	Виконання завдань для самостійного опрацювання 
(за вибором здобувача освіти не більше 5 балів)

	2.1. Складання завдань із різних тем курсу
	1

	2.2. Огляд літератури з конкретної тематики
	1

	2.3. Анотація прочитаної додаткової літератури з курсу, бібліографічний опис, тематичні розвідки
	1

	2.4. Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу
	1

	2.5. Участь у науковій конференції для здобувачів освіти
	1

	2.6. Дослідження різноманітних питань з тематики дисципліни у вигляді есе
	1

	2.7.Виконання індивідуальних завдань (ІНДЗ)
	5

	Разом
	5

	Максимальна кількість балів за вибіркові види роботи: 5

	Всього балів за теоретичний і практичний курс: 100












7. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ЗАЛІКУ

1. Сутність соціального аудиту. Види аудиту.
2. Сутність соціального інспектування. Види інспектування.
3. Американська модель соціального аудиту.
4. Французька модель соціального аудиту.
5. Німецька модель соціального аудиту.
6. Японська модель соціального аудиту.
7. Соціальний аудит в Росії й Україні.
8. Історія соціального аудиту та інспектування в Україні. 
9. Організаційна система соціального аудиту в Україні.
10. Організаційна система соціального інспектування в Україні.
11. Нормативно-правові основи соціального аудиту.
12. Нормативно-правові основи соціального інспектування.
13. Соціальний аудит та інспектування як фактори оптимізації соціальної роботи.
14. Принципи соціального аудиту та інспектування.
15. Методи соціального аудиту та інспектування.
16. Технологічний характер соціального аудиту.
17. Технологічний характер соціального інспектування.
18. Рівні здійснення соціального аудиту.
19. Соціальний аудит діяльності органів місцевого самоврядування.
20. Соціальний аудит підприємства.
21. Соціальний аудит діяльності громадських організацій соціального спрямування.
22. Соціальний аудит реалізації молодіжних програм (проектів).
23. Соціальне інспектування в ЦСССДМ.
24. Соціальне інспектування і соціальний супровід сімей, де є насильство.
25. Соціальне інспектування постраждалих від торгівлі людьми.
26. Специфіка фронтальних, тематичних, вибіркових інспекторських перевірок.
27. Структура шкільної інспекції. 
28. Зміст роботи шкільної інспекції.
29. Особливості організації та проведення інспектування.
30. Інспектування адресних соціальних допомог малозабезпеченим громадянам.
31. Інспектування територіального центру обслуговування пенсіонерів та одиноких непрацездатних громадян.







[bookmark: _Toc9952427]РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ ОСВІТИ НА ЗАЛІКУ
	Поточне тестування та самостійна робота
	Сума
	Залік*

	Змістовий модуль 1
	Змістовий модуль 2
	Змістовий модуль 3
	ІНДЗ
	
	

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4

	МК 1
	СР1
	Т5
	Т6
	Т7
	МК 2
	СР2
	Т8
	Т9
	Т10
	МК 2
	СР2
	
	не більше 100
	не більше 30

	5
	5
	5
	5
	5
	10
	5
	5
	5
	5
	10
	5
	5
	5
	5
	10
	5
	
	


Т1, Т2 ... Т9 – теми змістових модулів. СР – самостійна робота

*- залік складається у випадку, коли здобувач освіти не набрав необхідну кількість балів для автоматичного заліку, або ж хоче підвищити свій бал.


8. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
1. Опорний конспект лекцій
2. Методичні розробки до практичних занять.
3. Методичні розробки до виконання самостійної роботи здобувачів освіти.
4. Орієнтовна тематика реферативних досліджень.
5. Ілюстративні матеріали.
6. Глосарій по дисципліні.
7. Питання до модульного контролю.
8. Питання до екзамену.


8.1. Навчально-методичні аудіо- і відеоматеріали, 
у т.ч. для здобувачів освіти з інвалідністю

1. Соціальний працівник  URL: https://www.dcz.gov.ua/video/socialnyy-pracivnyk-0. (дата звернення 15.08.2025).
1. Історії та традиції соціальної роботи за кордоном URL : https://www.youtube.com/watch?v=COh6tiijir0  (дата звернення 15.08.2025).

Для інклюзивного навчання:
· методики диференційованого підходу до процесу навчання й оцінювання знань, умінь і здібностей здобувачів освіти з інвалідністю; 
· дистанційні програми навчання для здобувачів освіти із проблемами слуху і порушеннями опорно-рухового апарату.
· спеціалізовані комп’ютерні програми для навчання осіб з інвалідністю;
· забезпечення осіб із проблемами зору спеціальною літературою: книгами, підручниками, навчальними посібниками, журналами, надрукованими шрифтом Брайля та укрупненим шрифтом, і звуковими комп’ютерними програмами;
· наявність аудіовізуальних засобів навчання, спеціальної навчально-методичної літератури в електронному, друкованому, аудіовізуальному форматах для осіб з інвалідністю;
· дидактичні матеріали та засоби навчання осіб з інвалідністю для дистанційної та відкритої форм навчання.
· 
8.2. Глосарій
(термінологічний словник)
[bookmark: _Toc9952428]Аудит – це перевірка даних бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності суб'єкта господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора про її достовірність в усіх суттєвих аспектах та відповідність вимогам законів України, положень (стандартів) бухгалтерського обліку або інших правил (внутрішніх положень суб'єктів господарювання) згідно із вимогами користувачів.
Аудит персоналу – соціальна психологія та менеджмент.
Аудит оплати праці – економіка та фінанси.
Аутсорсинг (від англ. Outsourcing : ( outer - source - using ) використання зовнішнього джерела / ресурсу ) - передача організацією , на підставі договору , певних бізнес -процесів або виробничих функцій на обслуговування іншій компанії , що спеціалізується у відповідній області. На відміну від послуг сервісу і підтримки , що мають разовий, епізодичний , випадковий характер і обмежених початком і кінцем , на аутсорсинг передаються зазвичай функції по професійній підтримці безперебійної працездатності окремих систем і інфраструктури на основі тривалого контракту (не менше 1 року). Наявність бізнес - процесу є відмінною рисою аутсорсинга від різних інших форм надання послуг і абонентського обслуговування.
Аутстаффінг (англ. out - «поза» + англ. Staff - «штат») - виведення співробітника за штат компанії-замовника та оформлення його в штат компанії-підрядника, при цьому він продовжує працювати на колишньому місці і виконувати свої колишні обов'язки, але обов'язки роботодавця по відношенню до нього виконує вже компанія-підрядник.
Бенчмаркінг (Benchmarking , ВМ від англ. Benchmark – точка відліку) – японська технологія виявлення кращої бізнес-практики з метою підвищення ефективності управління власною компанією.
Будинки-інтернати загального профілю для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю – стаціонарні соціально-медичні установи загального типу для постійного проживання громадян похилого віку, ветеранів війни та праці, осіб з інвалідністю, які потребують постійного стороннього догляду, побутового і медичного обслуговування.
Геріатричні пансіонати – стаціонарні соціально-медичні установи для проживання осіб з вираженими віковими порушеннями психіки, підтвердженими висновком лікувально-консультативної комісії органів охорони здоров`я.
Глибинні інтерв'ю – послідовне завдання кваліфікованим соціальним аудитором респонденту групи зондуючих питань в цілях розуміння, чому члени групи поводяться визначеним чином або що вони думають про певну проблему.
Державний соціальний аудит передбачає проведення контролю щодо дотримання діючого соціально-забезпечувального законодавства з метою оцінювання його ефективності в процесі реалізації соціальних прав, а також визначення напрямків його подальшого вдосконалення.
Експертні інтерв'ю дають оцінку різним соціоекономічним подіям і явищам, але не дають гарантії, що висловлений ними прогноз збудеться
Експертні оцінки – оперативне отримання інформації про можливі процеси розвитку тієї чи іншої події, виявлення сильних і слабких сторін замовника, оцінка ефективності тих чи інших соціальних заходів.
Інспектуванням – це система державного контролю за станом виконання закладами й установами освіти постанов, директив і вказівок уряду в галузі освіти, навчальних планів та програм, інструкцій, наказів і розпоряджень керівних органів з одночасною практичною допомогою тим, кого контролюють, вжиттям заходів щодо запобігання й усунення недоліків.
Кількісні методи соціального аудиту призначені для вивчення об'єктивних, кількісно вимірюваних соціо-економічних показників, які характеризують становище членів трудових колективів, якісні – є переважно описовими .
Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) - добровільна ініціатива власника компанії або засновників організації з розробки і реалізації певних соціально-спрямованих, неприбуткових заходів, що мають на меті якісне покращення зовнішнього для компанії або організації середовища. 
Локальний соціальний аудит – комплекс заходів з аналізу всіх соціально-забезпечувальних відносин, що складають соціальну діяльність на підприємстві з врахуванням специфіки виробництва.
Методи соціального аудиту – це сукупність прийомів, підходів, способів вивчення соціо-економічних процесів у їх динаміці та статиці.
Моніторинг – це процес постійного накопичення інформації з усіх аспектів проекту з метою визначення ходу виконання і кінцевого завершення запланованих дій, а також стосовно їх сприяння досягненню поставлених цілей.
На національному рівні результат соціального аудиту використовується державою з метою: досягнення стійкого та довготермінового соціального розвитку; отримання достовірної інформації відносно соціального клімату на всіх рівнях господарської діяльності.
Органи місцевого самоврядування мають важливі повноваження у сфері соціального захисту населення: встановлення за рахунок власних коштів і благодійних надходжень додаткових до встановлених законодавством гарантій щодо соціального захисту населення; вирішення відповідно до законодавства питань про надання допомоги особам з інвалідністю, ветеранам війни та праці, сім’ям загиблих військовослужбовців, багатодітним сім’ям, особам з інвалідністю з дитинства у будівництві індивідуальних жилих будинків, проведенні капітального ремонту, відведення земельних ділянок; організація малозабезпеченим громадянам похилого віку та особам з інвалідністю побутового обслуговування, безоплатного харчування; вирішення питань про надання за рахунок коштів місцевих бюджетів ритуальних послуг у зв’язку з похованням самотніх громадян, ветеранів війни та праці, малозабезпечених громадян.
Оцінка – це процес збору й аналізу інформації з метою визначення відповідності заходів, що використовуються в ході реалізації, якою мірою ці заходи сприяють досягненню сформульованої в проекті мети.
Резюме – дуже важлива частина заявки на проект, воно повинно бути коротким, лаконічним, ясним і зрозумілим за змістом. 
Регіональний соціальний аудит – комплексний аналіз соціальної сфери регіону для отримання об’єктивних даних щодо реалізації програм соціально-економічного розвитку регіону та дотримання соціально-забезпечувального законодавства на рівні регіону.
Складні життєві обставини — це обставини, що об’єктивно порушують нормальну життєдіяльність особи, наслідки яких вона не може подолати самостійно (інвалідність, часткова втрата рухової активності у зв’язку із старістю або станом здоров’я, самотність, сирітство, безпритульність, відсутність житла або роботи, насильство, обставини, спричинені наслідками від торгівлі людьми, зневажливе ставлення та негативні стосунки в сім’ї, малозабезпеченість, психологічний чи психічний розлади, стихійне лихо, катастрофа тощо).
Соціальний аудит як спеціальний різновид аудиту, визначеному в цьому законі, можна надати таке його визначення. Соціальний аудит – це перевірка даних щодо дотримання соціальних стандартів з метою висловлення незалежної думки аудитора про їх ефективність та відповідність вимогам нормативно-правових актів.
Соціальний аудит – це спосіб всебічної і об’єктивної оцінки стану соціальних відносин на різних рівнях (корпоративному, муніципальному, галузевому, регіональному, національному), який дозволяє виявити потенційні загрози погіршення соціального клімату, розкрити резерви розвитку людських ресурсів.
Соціальний аудит – це універсальна технологія комплексної перевірки реального стану соціального об’єкта щодо прийнятих стандартів. Універсальність соціального аудиту полягає в його застосуванні на різних рівнях: організаційному (корпоративному), галузевому, регіональному щодо вирішення різних завдань управлінської діяльності, в різних сферах життєдіяльності суспільства.
Соціальний аудитор – це спеціаліст широкого профілю; його знання повинні не тільки бути адекватними його професії, але й безперервно підвищуватися протягом всієї його діяльності. 
[bookmark: o36][bookmark: o37]Соціальне інспектування – система заходів, спрямованих на здійснення контролю за додержанням вимог законодавства щодо захисту прав та свобод дітей і молоді шляхом з'ясування причин, які призвели до виникнення складних життєвих обставин, та забезпечення права на отримання своєчасної допомоги, у т.ч. вжиття негайних заходів для подолання складних життєвих обставин.
Соціальне інспектування — система заходів, спрямованих на виявлення, здійснення аналізу, нагляду за умовами життєдіяльності сімей, дітей та молоді, які перебувають у складних життєвих обставинах, моральним, фізичним і психічним станом дітей та молоді, оцінку їх потреб, контроль за дотриманням державних стандартів і нормативів у сфері соціальної роботи.
Соціальні страхові фонди – це позабюджетні самостійні фінансові установи, некомерційні самоврядні організації.
Соціальна технологія є чітко відпрацьованою за операціями сукупність прийомів, методів і впливів, які необхідно застосовувати суб’єктом управління для досягнення цілей соціального управління чи вирішення соціальних проблем у трудових колективах.
Соціальна програма – документ, що визначає основні напрямки розвитку соціуму регіону, чи громади окремої групи населення на певний строк. При цьому слід зазначити, що на локальному рівні соціальні аспекти розвитку регіону, громади є, як правило, складовою частиною більш загального плану – програми соціально-економічного і культурного розвитку.
Спеціальні будинки-інтернати для громадян похилого віку та людей з інвалідністю – стаціонарні соціально-медичні установи, призначені для постійного проживання осіб похилого віку, переважно з числа особливо небезпечних рецидивістів та інших осіб, за якими, відповідно до чинного законодавства, встановлено адміністративний нагляд, осіб з інвалідністю та громадян похилого віку з числа колишніх засуджених, які потребують не тільки побутового та медичного обслуговування, а й цілеспрямованого виховного впливу, а також для громадян, яких за рішенням місцевих органів виконавчої влади переводять з інших інтернатних установ загального типу за систематичне порушення громадського порядку, вживання алкоголю та інших токсичних препаратів, бійки тощо.
Спостереження – метод збору первинної соціальної інформації про досліджуваний об'єкт шляхом спостереження за обраними групами людей, діями, ситуаціями.
Пансіонати для ветеранів війни та праці – стаціонарні соціально-медичні установи інтернатного типу підвищеної комфортності.
Проект – це комплекс взаємопов'язаних заходів, розроблених для досягнення певних цілей протягом заданого часу при встановлених ресурсних обмеженнях.
Психоневрологічні інтернати – спеціалізовані стаціонарні соціально-медичні заклади, призначені для постійного проживання громадян, які у зв’язку з психічним захворюванням потребують стороннього догляду і медичного обслуговування.
Технологія ассесмент-центру – це процес, в ході якого соціальні аудитори ведуть спостереження за одним або кількома кандидатами (на підприємстві або поза підприємства), спираючись на поведінкові прояви, описують їх, обговорюють і дають оцінку, щоб потім визначити, враховуючи при цьому перелік посадових обов'язків, про придатність або, навпаки, непридатність кандидата для виконання конкретного завдання або посадової функції.
Технологія (соціальна) – це сукупність послідовних операцій, процедур цілеспрямованого впливу та реалізації намічених раніше планів (програм, проектів), спрямованих на отримання оптимального соціального результату.
Технологія проведення соціального аудиту є сукупністю методів збору,  вивчення, аналізу, обробки соціоекономічної інформації та практичних дій в їхній логічній послідовності, спрямованих на досягнення наступних цілей.
Уявний експеримент – це соціальна технологія інтерпретації отриманої інфорції про досліджуваний об'єкт, що виключає втручання соціального аудитора в процеси, що відбуваються на об'єкті соціального аудиту.
Фокус-група (фокус-групові дискусії ) – мала група людей, діяльністю якої керує соціальний аудитор з метою отримання інформації, необхідної для проведеного соціального аудиту, і робота якої носить спонтанний неструктурований характер
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5. Вісник Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут». Політологія. Соціологія. Право. Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут»
6. Вісник Національного університету «Юридична академія імені Ярослава Мудрого». Серія: Філософія, філософія права, політологія, соціологія. Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого
7. Вісник Одеського національного університету. Соціологія і політичні науки. Одеський національний університет імені І.І. Мечникова
8. Вісник Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна серія «Соціологічні дослідження сучасного суспільства: методологія, теорія, методи». Харківський національний університет імені В.Н.Каразіна
9. Габітус Habitus Приватна установа «Причорноморський науково-дослідний інститут економіки та інновацій»
10. Наукові записки НаУКМА Національний університет «Києво-Могилянська академія»
11. Науково-теоретичний і громадсько-політичний альманах «Грані» (соціологічні науки). Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара
12. Соціологія: теорія, методи, маркетинг. Соціологія: теорія, методи, маркетинг. Інститут соціології НАН України.



Універсальні та спеціалізовані інформаційні системи і програмні продукти для опанування дисципліни

	Програмне забезпечення
	Призначення
	Умови використання (вільний доступ в Інтернеті, згідно договору, придбані ліцензії тощо)

	SPSS Statistic
	Статистичний аналіз первинних даних
	Обмежений вільний доступ з подальшим придбанням ліцензії

	Gemini, ChatGPT
	Побудова прогнозних сценаріїв
	Вільний доступ

	Microsoft Excel
	Побудова числових рядів, статистичний аналіз, аналіз тенденцій
	Вільний доступ





9. МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

	Форми занять
	Наявне матеріально- технічне забезпечення
	Необхідне матеріально- технічне забезпечення

	Лекція
	кафедральний ноутбук
	проектор, приміщення з доступом до Інтернету

	Семінарське заняття
	наочні та роздаткові
матеріали, переносна дошка з відривними листами
паперу
	спеціалізований кабінет
№ 28

	Модульний контроль
	Доступ до мережі Інтернет
	приміщення
комп’ютерного класу
№28
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